

组织掌舵 党建助力

# 周口市眼科医院进入快速发展模式

周口市眼科医院位于周口市中心城区八一大道南段建新路108号,占地面积8018平方米,建筑面积4500平方米,现有职工146名,编制床位100张,是我省及皖西北地区规模较大的一所集医疗、预防、科研、教学为一体的公立眼病专科医院,承担着全市及周边地区两千万人的眼病防治和基层眼科技术人员培训任务。是河

南省白内障复明技术指导分中心、河南省重点眼科网络分中心、河南省临床特色专科、河南临床眼科医师规范化配置训练基地及眼科法医鉴定中心。建院以来,先后被省政府、市政府、市残联命名为助残先进单位、残疾人之家、药品质量信得过单位、优质服务单位、市级文明单位、卫生部健康快车白内障治疗中心等。

## 特色科室

### 1.准分子激光中心

准分子激光中心始建于1998年7月。20年来已成功完成激光矫正近视数万例。拥有世界先进的瑞士ZIEMERS飞秒激光机、博士伦Technolas-217Z-100准分子激光机、眼前节分析系统Orbscan、波前像差测量仪、XP角膜板层刀等相关设备。

开展业务:Lasik(准分子激光原位角膜磨镶术)、Lasek(准分子激光上皮下角膜磨镶术)、Sbk(前弹力层下激光角膜磨镶术)、Fs-Lasik(飞秒激光联合准分子激光角膜原位磨镶术)。

### 2.验光配镜中心

验光配镜中心对近视、弱视、老花眼等各种疑难眼病科学化验光、标准化配镜,为眼视光病患者开展近视、远视、散光、屈光参差、老视、斜视、弱视等非手术矫治的临床服务。验光配镜中心拥有先进的Orbscan-II眼前节分析系统和Zywave像差分析仪、电脑验光仪、检影镜、全自动磨边机、焦度仪、开槽机、打孔机等先进设备,为每一位患者量身订制一副合格的眼镜。

### 3.斜视、弱视科

斜视、弱视科主要开展斜视、弱视、眼球震颤、屈光不正、儿童眼病、青少年儿童近视、各种复杂斜视、特殊类型斜视的诊断和治疗。开展小切口斜视矫正术、显微血管分离术、直肌联扎术、直肌悬吊后徙术、眼外肌移位术等。

### 4.青光眼科

青光眼科主要开展原发性青光眼和继发性青光眼的诊断和治疗,以及葡萄膜炎、青睫综合征和相关神经与眼相关疾病的诊断和治疗。

该科室开展的手术有:小梁切除术、前房角切开术、青光眼白内障联合手术、青光眼阀植入术、青光眼滤过泡渗漏修补术、视神经断离术、前房分离穿刺及形成术。

### 5.角膜病科

角膜病科主要诊治范围:角膜溃疡、泪囊炎、泪道阻塞、翼状胬肉及各种眼表疾病等。

开展手术:角膜移植术、角膜病灶切除联合结膜瓣覆盖术、羊膜移植术、翼状胬肉切除联合角膜缘干细胞移植术、泪囊鼻腔吻合联合硅胶管植入术、泪小管断离吻合术、泪道激光联合硅胶管植入术、泪小管切开术等。

### 6.白内障科

白内障科除有常规设备外,还有世界先进的美国AMO公司生产的Sovereign白内障超声乳化仪及日本Topcon手术显微镜。率先在我省开展了小切口非超声乳化白内障联合人

工晶体植入术及微切口超声乳化白内障人工晶体植入术,大大改善了白内障患者的术后视觉质量及生活质量。对各类疑难复杂的白内障手术也积累了丰富的手术经验。

### 7.眼底病科

眼底病科在糖尿病视网膜病变、年龄相关性黄斑变性、视网膜静脉阻塞、视网膜脱离等各类眼底疾病的诊疗方面具有丰富的经验,率先在我市开展显微镜下行孔源性视网膜脱离手术。引进并开展了23G微创玻璃体手术、后巩膜加固手术等,开展了抗VEGF药物治疗老年性黄斑变性、糖尿病视网膜病变黄斑水肿、视网膜静脉阻塞黄斑水肿的临床治疗研究,取得了良好的效果。

### 8.眼部美容科

眼部美容科具有多年的眼睑美容整形手术经验及精细的眼部手术操作技巧,具有严格的手术室无菌手术条件,做眼部美容整形手术最专业。根据求美者情况选择个性化手术方案。率先在我市开展单一重睑切口额肌筋膜瓣悬吊术,治疗重度上睑下垂,获得周口市科技成果二等奖。

### 9.眼外伤、眼眶病、眼部整形科

眼外伤、眼眶病、眼部整形科主要是对各种复杂眼球破裂伤、眼球穿孔伤、外伤性泪小管断裂、眼睑广泛性眼睑撕裂伤和缺损、球内异物(包括金属异物和非金属异物)、眼眶各种异物和眼眶爆裂伤骨折的诊断和治疗,特别是外伤性泪小管断裂的“U”型管植入,在国内处于领先地位。眼眶各种肿瘤的摘除(包括前路和后路摘除)填补了我市空白。特别是羟基磷灰石义眼台I期和II期植入,不但填补了我市空白,在全省也处于领先地位。



2018年1月3日,副市长张广东、市卫计委主任刘炯一行莅临周口市眼科医院调研。



为落实习近平总书记关于青少年学生近视防控问题的重要指示精神,切实加强我市青少年近视防控工作,在周口市卫计委及市教育局的大力支持下,2018年9月3日,周口市眼科医院第一时间组织眼科专家到周口莲花路小学,开展近视防控知识的宣传教育,普及常见眼病的科普知识,并重点开展视力检测普查活动,针对个人建立视力健康档案,进行跟踪治疗,受到广大师生及家长的一致好评。

## 一天收到两面锦旗,不是偶然!

同一家医院同一天里,发生了同样温暖的故事

2019年1月16日上午,一位八旬老人和家人来到周口市眼科医院,把一面写有“医德高尚 医术精湛”的锦旗送到白内障科主任雷智手中。

这位老人姓贺,扶沟县人,因患双眼老年性白内障已接近失明好多年,平时生活不能自理,需要家人照顾。他的家人看在眼里,急在心里,带他去了好多家医院,都说年龄太大、病情重、手术风险高……老人失去了信心,陷入绝望境地。老人的孩子都很孝顺,四处打听后,慕名来到周口市眼科医院找雷智看病。

雷智详细询问了病史后,给老人做了全面细致的检查,生怕落下任何一个细节。患者术前视力:右眼0.04、左眼0.06(戴镜不提高)。术后视力恢复良好,右眼0.6、左眼0.8。对于医院的服务和雷智的专业技术,病人及家属非常满意。复查时,他们特意送上锦旗以表感谢。

无独有偶,同一天,周口市眼科医院眼底病科主任丁莉娟也收到一面写有“医德高尚 医术精湛”的锦旗。已康复

出院的孟先生今年87岁,患有老年性黄斑变性,入院后得到康复治疗。患者和家属对医生的精湛技术和护士们的热情服务特别满意!

马上就要过年了,周口市眼科医院医护人员仍然每天尽心尽责地为每一位患者治疗眼部疾病。每一天的忙碌在他们看来都是再平常不过的事情,然而忙碌之余,收到一面面锦旗,更如冬日里的暖阳,温暖了所有人的心。

一面面锦旗,传递的不仅是患者和家属的感激之情,更是他们对医院技术水平和服务品质的认可,也是医院对患者倾情服务的最好证明。作为周口市唯一一家公立眼病专科医院,在新的一年里,医护人员将不断提高诊治水平,为患者提供更加优质的服务。



爱眼热线:0394-8399747  
地址:周口市中心城区八一大道与建新路交叉口向西100米路南



改扩建后的周口市眼科医院

